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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n. Vereadores 

presentes: Adriano Emerson Fernandes de Paiva (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (Vice-

presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (1º secretário), Marcos Antonio dos Santos (2º 

secretário) Marilene Karla Coutinho, Aquillis Melo Silva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, 

Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio Barbosa, Jailton Pedro da Silva e Luís Lucindo da 

Silva. Às 19h o Presidente Adriano declarou aberta a sessão. Passou-se a leitura do expediente 

do dia: Ofício nº 00639/22, do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba, encaminhando o 

Processo Eletrônico TC nº 06518/21, referente à Prestação de Contas deste Município, 

exercício de 2020. Em seguida, o Presidente comunicou ao Plenário, que ele na condição de 

Presidente não pode participar das comissões permanente e citando o artigo 30 do regimento 

interno, disse que seria indicado Marcos para substitui-lo na Comissão de Serviços e Obras, 

que após a indicação ficará com a seguinte composição: Obras e Serviços Públicos, Luís 

Lucindo da Silva, Presidente, Jailton Pedro da Silva, Secretário e Marcos Antonio dos Santos, 

membro. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pela Mesa Diretora, Projeto de Lei nº 

01/2023, que concede reajuste aos servidores efetivos de 15% (quinze por cento), nos atuais 

vencimentos e altera o anexo I da Lei 907/2007, que dispõe sobre o quadro de pessoal 

comissionado do PCCR dos servidores da Câmara Municipal de Alagoa Grande e dá outras 

providências. Pelo Vereador Ernani (Duca Chaves), Requerimento nº 01/2023, solicitando 

implantação de gratificação nos salários dos diretores-adjuntos das escolas estaduais. Pelo 

Vereador Luís Lucindo, Requerimentos nºs 02 e 03/2023, solicitando sessão especial para 

homenagear as mulheres e a retirada de instalações de Chafariz desativado na Rua São 

Sebastião, respectivamente. Pelo vereador Marcelo, Requerimento nº 04/2023, solicitando a 

restauração do calçamento das ruas do Conjunto Habitacional Agnaldo Veloso Borges. Pelo 

Vereador Marcos, Requerimentos nºs 05 e 06/2023, solicitando informações sobre obras de 

reconstrução em edifício (Centro de Treinamento) pertencente ao Governo Estadual em 

Alagoa Grande e Informações sobre as obras de construção da escola no Distrito de Zumbi, 

em Alagoa Grande, respectivamente. Indicação nº 01/2023, solicitando a implantação do 

reajuste do piso do magistério, em nosso município. O vereador Aquillis subscreveu o 

Requerimento nº 05/2023 de Marcos. Pelo Vereador Cláudio, Requerimento nº 07/2023, 

solicitando a instalação de tachão reflexivo em vias públicas. Pela vereadora Marilene, 

Requerimento nº 08/2023, solicitando a conclusão do calçamento das ruas do Bairro 

Margarida Maria de Souza (Engenho Baixinha). Moções de Congratulações aos senhores 

Antonio de Pádua Alves da Cunha e Kempler Oliveira, pela passagem do aniversário de 

ambos, nesta data. Pelo vereador Jailton, Requerimento nº 09/2023, solicitando ponte 

molhada em estrada da Zona Rural. Pelo vereador Aquillis, Moções de Aplausos aos senhores 

Haroldo José Souza Melo e Thiago Gomes de Souza, pela organização do 2º Torneio de 

futebol Brejo Bola, no dia 22/01/2022, na Vila São João. Pelo vereador Adriano, 

Requerimento nº 10/2023, solicitando a conclusão de calçamento da rua do Rojão e um desvio 

para ser utilizado, principalmente em dias de evento, aliviando o trânsito de nossa cidade. 

Pelo Vereador Clemilson, Indicação nº 02/2023, solicitando estudos para implantação do Piso 
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da Enfermagem em nosso município. Pela Comissão Permanente de Constituição e Justiça, 

Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede 

reajuste aos servidores efetivos de 15%, nos atuais vencimentos e altera o anexo I da Lei 

907/2007, que dispõe sobre o quadro de pessoal comissionado do PCCR dos servidores da 

Câmara Municipal de Alagoa Grande e dá outras providências. Foi para apreciação e votação 

à seguinte matéria constante na ordem do dia: Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que concede reajuste aos servidores efetivos e altera o anexo I da Lei 907/2007, que 

dispõe sobre o quadro de pessoal comissionado do PCCR dos servidores da Câmara 

Municipal. Não foi apreciado e após a autorização plenária foi aprovado em duas votações por 

Unanimidade (10x0). No grande expediente usaram a Tribuna para explicações pessoais os 

seguintes vereadores: Marcos no uso da palavra parabenizou os deputados estaduais e federais 

que tomaram posse no dia de ontem (01/fevereiro), em especial ao deputado João Bosco 

Carneiro Junior, que tomou posse no seu quarto mandato na Assembleia. Desejou ao 

Deputado João Bosco que continue defendendo o nosso município no Poder Legislativo 

estadual, trazendo recursos e obras. Parabenizou também o deputado federal Agnaldo Ribeiro, 

que também foi reeleito para mais uma mandato e foi apoiado e teve uma expressiva votação 

em nossa cidade. Disse que o deputado Agnaldo não obteve mais votos porque o prefeito 

apoiou dois federais dividindo os votos entre os seus correligionários. Disse que o prefeito 

tem uma forma autoritária de se portar contra os que não seguem o seu grupo político, mas no 

Poder Legislativo ele terá uma oposição com responsabilidade, que irá defender os interesses 

do povo de Alagoa Grande. Durante o seu pronunciamento Marcos teceu críticas a gestão 

municipal, citando algumas ruas que estão necessitando de intervenção na sua infraestrutura, 

principalmente com a restauração dos calçamentos e limpeza do mato e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. O vereador Ronaldo no uso da palavra cumprimentou a todos 

e teceu comentários referente aos problemas que o município de Alagoa Grande enfrenta, em 

especial na área de infraestrutura. Disse que apesar do rompimento político do Deputado João 

Bosco Carneiro Junior e o prefeito Antonio Sobrinho ele (Ronaldo) torce para que o deputado 

faça um bom trabalho, mesmo sendo da bancada de base ao prefeito, não iria tecer criticas ao 

deputado, pois na ultima eleição “votei nele” disse Ronaldo, pois estava sendo apoiado pelo 

prefeito em nossa cidade. Esperava que Marcos e Aquillis que agora são da bancada de 

oposição ao governo municipal tenham a mesma postura de quando o deputado João Bosco e 

o prefeito estavam unidos politicamente, inclusive os 11 vereadores desta Casa Legislativa 

votaram no deputado João Bosco nas eleições de 2022 e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. O vereador Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu 

elogios ao novo secretário de saúde, Dr. João Montenegro, que já se comprometeu a atender o 

seu requerimento de implantar as motolâncias no atendimento do SAMU e outras proposituras 

na área de saúde, como também elogiou o ex-secretário de saúde e agora secretário da 

articulação política o Sr. André Fernandes, desejou sucesso aos dois. Parabenizou o prefeito, 

que vem administrando com competência os destinos do nosso município e encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Luís Lucindo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu elogios ao prefeito, pois faz parte da sua bancada de 

sustentação na Câmara, antes era correligionário do deputado João Bosco Carneiro Junior, 

como também do seu saudoso pai, mas por decisão do deputado João Bosco ele (Luís) saiu do 

grupo político dos “Carneiros”, no entanto irá continuar trabalhando pelo bem do povo 
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alagoagrandense, reivindicando benefícios para os cidadãos que o procuram. Disse que tem 

honra e dignidade, e a prova disso é que está no seu sexto mandato de vereador. Teceu 

comentários referente ao requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando homenagem 

da Câmara para as mulheres pela passagem do seu dia em 08 de março e desejou sucesso ao 

presidente Adriano, nos próximos dois anos a frente dos destinos desta casa e encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Cláudio no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários referente ao início dos trabalhos legislativos, disse 

que existem muitas coisas para fazer ainda, mas o prefeito vem desenvolvendo o município, 

principalmente com obras de infraestrutura, citou o asfaltamento das principais ruas do centro 

de nossa cidade. Disse que o prefeito Sobrinho recebeu uma cidade com vários problemas, 

principalmente na infraestrutura e nos seus seis anos de mandato transformou as ruas centrais, 

acabando com os problemas dos buracos, pois o asfalto praticamente eliminou os buracos das 

ruas. Cláudio disse que o prefeito continua buscando recursos para o nosso município e em 

breve serão investidos em nossa cidade. Em seguida falou que até o ano passado estava ao 

lado do prefeito e do deputado estadual João Bosco e agora porque a união do prefeito com o 

deputado foi desfeita ele (Cláudio) por estar na base do prefeito não irá usar a tribuna para 

criticar o deputado, pois não tenho duas conversas, portanto o prefeito merece ser elogiado, 

pois atende a todos os vereadores que o procuram no seu gabinete, mesmo não sendo possível 

resolver todos os problemas o prefeito tem demonstrado ser o melhor de todos os tempos, em 

nosso município e encerrou as palavras. O vereador Aquillis no uso da palavra cumprimentou 

a todos e parabenizou o Deputado estadual João Bosco Carneiro Junior e o Deputado Federal 

Damião Feliciano, que tomaram posse para mais um mandato na Assembleia e na Câmara dos 

Deputados, no dia 01/fevereiro, respectivamente, como também ao Secretário Estadual de 

Articulação, o Sr. Renato Feliciano, que tomou posse recentemente. Disse que apesar dos 

alertas dos que o antecederam de que ele e Marcos já foram da base governista e tem 

gravações deles elogiando o prefeito, eles (Aquillis e Marcos) irão fazer uma oposição com 

responsabilidade, portanto o papel da oposição é reivindicar melhorias para população, citou a 

iluminação pública que tem faltado reposição em muitas ruas, como também a limpeza de 

ruas. Aquillis teceu críticas ao prefeito que não concede reajustes aos servidores efetivos do 

nosso município, inclusive os profissionais do magistério tiveram que acionar a justiça para 

ele cumprir o reajuste do Piso Nacional. Fez críticas ao prefeito pela situação do prédio do 

CAIC, pois está com a sua estrutura toda comprometida necessitando da conclusão da sua 

obra de reforma. Aquillis disse que o prefeito é o responsável pela destruição do prédio do 

Centro de Treinamento, pois derrubaram com a autorização do prefeito com a promessa de 

uma reconstrução e até a presente data, não foi feita a reconstrução do prédio. Nesse momento 

o vereador Marcos solicitou um aparte ao vereador Aquillis, mas Cláudio dizendo ser questão 

de ordem, disse que o regimento fala que não pode ter aparte na palavra facultada. Teve uma 

discussão acirrada entre Marcos e Cláudio, depois os vereadores Clemilson e Ronaldo deram 

explicações sobre a discussão sobre o momento que os vereadores podem ceder apartes na 

tribuna. Em seguida o vice-presidente Marcelo assumiu a direção dos trabalhos e concedeu a 

palavra ao vereador Adriano, que no uso da tribuna disse que na condição de presidente irá 

seguir as leis que regem o Poder Legislativo, nesse caso específico o Regimento Interno, pois 

é bem claro sobre os apartes e na palavra facultada o vereador não pode ser interrompido. 

Disse que em breve irá se reunir com os líderes de bancadas para tratar do cumprimento do 
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Regimento Interno durante as sessões em respeito a população que acompanha os trabalhos 

legislativos. Adriano disse que na condição de presidente da casa vai cobrar o respeito entre 

os parlamentares durante as sessões e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. 

Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente em exercício declarou em nome de Deus 

encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 09 de fevereiro, mandando que fosse 

lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, Valderli Evangelista 

Pinto_______________________________________ (cargo: Técnico legislativo), da qual 

para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 

e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 02 de fevereiro de 2023.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 


